



习近平参观波音埃弗瑞特工厂

中国将采购 300 架波音飞机

美国观察 | 近距离

当地时间 23 日,正在美国进行国事访问的中国国家主席习近平参观了波音埃弗瑞特工厂,并且参加了在波音公司飞机交付中心举行的中国国际航空公司采购的波音 737 客机交付仪式。中方将在未来采购 300 架波音客机,总价值达到 380 亿美元。

赠“习大大”的两份礼物

习近平当天在波音公司总裁兼首席执行官米伦伯格,波音公司副董事长、波音民用飞机集团总裁兼首席执行官康纳的陪同下,参观了波音公司的生产线,亲自登上一架即将交付给厦航的波音 787 梦想客机,并且向 500 多位波音公司员工发表了演讲。演讲过程中听众六次热烈掌声,其中有两次是全场起立鼓掌。

在波音埃弗瑞特工厂的交付中心内,在展台的背后,一架全新的波音 737 飞机即将交付给国航。除了中国国际航空公司的涂装外,这架飞机上还印有工银租赁的字样。工银金融租赁公司是目前中国最大的飞机租赁公司,该公司 22 日在西雅图和波音签署了一份协议,将采购 30 架波音 737-800NG 客机。

波音公司在现场还送给习近平两份特殊的礼物,一件是印有波音标识的荧光外套,另外一件则是按照波音 747 客机舷窗制作的一个相框,镶有习近平和彭丽媛走出专机时的照片。根据中方和波音公司达成的协议,中国未来将采购 300 架波音飞机,其中波音 737 系列飞机 250 架,宽体飞机 50 架,总值高达 380 亿美元。此外,波音还将和中国商飞合作,在中国建立 737 飞机完工中心,这是波音公司首次将其总装生产系统的一部分延伸到海外。

中国是波音的“老朋友”

从邓小平 1979 年访问波音开始,之后的中国最高领导人都把波音公司作为访美一站,这份殊荣是其他任何美国公司无法企及的。1993 年,时任国家主席的江泽民访问埃弗瑞特工厂,还亲自到 33 岁的波音装配员工奎尔斯家中作客,宾主相谈甚欢,气氛轻松融洽,一时间成为美谈。

2006 年,时任国家主席的胡锦涛访美,同样是在埃弗瑞特工厂,胡锦涛戴着棒球帽拥抱波音公司的员工德尼尔时,全场掌声雷动,这个画面也成为那次访美的一个经典瞬间。波音公司首席执行官米伦伯格说,波音在中国市场上开展业务运营活动已有 42 年历史,“中国是波音最重要的客户之一,也是真正的朋友和伙伴。”

目前,中国是波音最大的海外市场。2014 年,波音公司创下了向中国客户交付 155 架飞机的新纪录,连续第二年向中国市场交付超过 140 架飞机。同时,该公司还获得了来自十几家中国客户的超过 400 架订单和承诺订单。去年,波音曾宣布,未来 20 年中国将需要 6020 架新飞机,总价值达 8700 亿美元。

车间体积系世界之最

习近平主席此次到访的埃弗瑞特工厂是波音民机集团的一个主要基地。无论是工厂的规模还是现代化程度,都是波音公司之最。

埃弗瑞特工厂还被《吉尼斯世界纪录大全》认定为世界上体积最大的建筑。面积达 39.8 公顷,约有 75 个橄榄球场大。本报记者曾受邀到波音公司总部采访,实地探访过埃弗瑞特工厂。工厂之大令人震撼,整个车间长达 1 公里,宽 500 米,有多达七八条生产线。每条生产线上,除了正在组装的飞机外,各种零件、材料和器具堆放得密密麻麻,给人感觉复杂无比,但又紧张有序。

埃弗瑞特工厂拥有 4 万名员工,每天上班人员达 1.7 万人。尽管人员众多,但因为生产的都是庞然大物,每年的产量没有想象中多。像载客量最多的 747-8 客机,一年的产量只有 18 架。而载客量略少的 777 客机,一年的产量在 100 架左右。在组装车间旁边,是佩恩机场,专门为波音交付飞机使用,此次习近平主席访美的专机,就降落在这里。 驻美记者 徐东海

中美经贸合作潜力巨大

习近平出席中美企业家座谈会

国家主席习近平 23 日在西雅图出席中美企业家座谈会。

习近平高度评价工商界长期以来为推动两国经贸合作、促进中美关系发展作出重要贡献。习近平指出,中美经贸合作本质是互利共赢的。美国企业在华活动和中美企业合作,为中国发展发挥了积极作用。美国企业也收获了丰厚利润和回报,推动了美国经济发展。中国企业近年来对美国投资也方兴未艾,为美国创造了大量就业岗位。当前,中美两国经济面临着新形势,也面临着新的发展机遇。深化中美经贸合作,对两国发展和世界繁荣具有重要意义。

习近平强调,中国经济长期向好的趋势不会改变。中国经济的基本面是好的,仍将保持长期稳定的中高速增长。中国经济有巨大的潜能、回旋余地、内在韧性,完全有条件长期保持较高水平的增长,为世界经济增长提供广阔市场和坚实支撑。结合正在制定的国民经济和社会发展第十三个五年规划,我们将大力推动产业结构优化升级,实施创新驱动发展战略,加快农业现代化步伐,走绿色循环低

碳发展之路,更加注重发展质量和效益。我们将加大简政放权力度,加强和创新宏观调控,促进经济持续健康发展。

习近平指出,中国对外开放的力度将会越来越大。我们将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,继续从世界汲取发展动力,也让中国发展更好惠及世界。中国正在实施新一轮高水平对外开放,努力构建开放型经济新体制,推进外商投资管理体制改革,大幅减少外资准入限制,加大知识产权保护。中美双方正在推进双边投资协定谈判。协定将在更大程度上放松中美市场准入限制,建立更加开放透明的市场规则,这符合中国深化改革、扩大开放的大方向,也有利于美国经济发展。

习近平强调,中美经贸合作有着巨大潜力。由于发展阶段的差异,中美经济存在很强的互补性,两国经贸合作空间更大,机遇更多。我们支持美国大公司在华设立地区总部、研发中心,鼓励更多美国中小企业来华拓展业务。与此同时,中国对美国投资也将持续增长。

主持座谈会的中国贸促会会长姜增伟和

美国前财政部长保尔森汇报了中美企业家座谈会讨论情况和两国企业家对深化中美经贸合作的建议。姜增伟介绍了中国企业家对加强中美投资合作的积极意愿,表示希望美国政府为中国企业投资美国提供平等机会和公平条件。保尔森高度评价习近平主席 22 日晚在美国友好团体晚宴上发表的重要讲话,表示美国企业家都欣见中国改革发展成功,美中两国在应对气候变化等重大问题上的共同努力为双方在清洁能源等产业的合作提供了更多机遇。陪同出席座谈会的美国商务部长普里茨克表示,国际社会高度关注中国的发展,美方同样认为世界能够从中国的发展中受益,愿在中国发展过程中加强同中方的合作。

国际商业机器、迪士尼公司、陶氏化学、阿里巴巴集团、中国银行、联想集团等中美企业负责人就中国改革开放和中美经济合作、中美投资协定谈判、市场准入和两国政府的投资审查、跨国并购、中国梦和美国梦、低碳经济、产业创新和企业家精神、中小企业融资等发表了看法。

据新华社

彭丽媛造访癌症研究中心

微软公司创始人比尔·盖茨和夫人全程陪同



彭丽媛参观美国福瑞德·哈金森癌症研究中心

新华社 发

中国国家主席习近平夫人彭丽媛当地时间 23 日在比尔·盖茨夫妇的陪同下前往西雅图福瑞德·哈金森癌症研究中心,关注艾滋病感染和吸烟带来的全球健康问题。

在微软公司创始人比尔·盖茨和夫人梅琳达·盖茨的陪同下,彭丽媛当天上午参观了福瑞德·哈金森艾滋病疫苗试用实验室,这家实验室是全世界最大的艾滋病病毒疫苗开发

中心,由多个国际组织合作建立。该中心首席调查员麦克雷斯陪同彭丽媛参观,详细介绍了实验室和疫苗研究情况。

福瑞德·哈金森癌症研究中心总裁吉利兰德说,彭丽媛是应华盛顿州州长英斯利的邀请前去参观的。彭丽媛自从 2011 年起担任世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使。吉利兰德说,该研究中心一直和中国保持

密切的合作关系,包括同中国河南的癌症医院合作,获准进行癌症病人的肿瘤测试和研究工作。

随后,彭丽媛同中美科研专家进行交流。彭丽媛说:“研究中心成立 40 年来,始终致力于癌症和艾滋病等致命传染病的前沿尖端研究,帮助许多人实现了活得更长久、活得更精彩的梦想。我担任世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使的工作经历,使我更加感到加强卫生国际合作的重要性。近年来,中美两国卫生合作蓬勃发展,特别是去年西非埃博拉疫情暴发后,两国密切配合,共同帮助西非国家救助病患和抗击疫情。研究中心和盖茨基金会长期致力于推进中美卫生合作,我对此表示赞赏。欢迎你们继续同中方一道促进传统医学和现代医学相互借鉴,为共同应对全球重大公共卫生挑战贡献‘中美智慧’和‘中美方案’。也希望来自中国的医务工作者同美国同行分享先进医疗技术和理念,给两国人民送去更多健康福音。”

福瑞德·哈金森癌症研究中心是一所世界领先的的癌症研究机构,位于西雅图市。该研究机构的宗旨是“致力于消除癌症及其相关疾病以使得人类免受其带来的折磨和死亡”。该机构由在西北太平洋糖尿病研究所工作的威廉·哈金森博士,为纪念其死于肺癌的弟弟福瑞德·哈金森而于 1965 年建立。

驻美记者 徐东海

习主席 23 日活动速览

全新眼镜设计摩托车的造型,以及大数据的可视化系统的展示等。习近平还会见了出席中美互联网论坛双方主要代表,指出中美都是网络大国,双方拥有重要共同利益和合作空间。

彭丽媛则在比尔·盖茨夫妇陪同下,参观了专门从事癌症及致命传染病研究的福瑞德·哈金森癌症研究中心。

第三站是塔科马林肯高中,在向学生们演讲时,习近平表示“教育塑造我们的灵魂”,他

还与该校橄榄球队交流,并获赠一件该队的“1 号”球衣。

当日,习近平还走访由清华大学、华盛顿大学与微软公司在美国联合创办的全球创新学院,看望工作人员并赠送水彩,祝福两校友谊常青,祝愿全球创新学院茁壮成长。据介绍,水彩是中国特有树种,被誉为植物王国“活化石”,赠送此树寓意中国高等教育走出去的自信。

晚间,他将出席侨界举行的欢迎招待会。(范洁)